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ВСТУП 

Актуальність теми дипломної роботи.  

Податок на доходи фізичних осіб є одним з головних податків в 

системі прямого оподаткування, оскільки за його рахунок формується 

значна частина надходжень бюджету України. Крім того, він виступає 

одним із економічних регуляторів за допомогою якого держава оптимізує 

рівень доходів населення та податкового навантаження на економічно 

активне населення України. Податок на доходи фізичних осіб - один з 

ефективних стабілізаторів коливань в економіці, оскільки специфіка його 

бази оподатковування сприяє тому, що він порівняно плавно реагує на 

економічні підйоми і спади, тому він має як фіскальне, так і соціально-

регулююче значення. Таким чином, актуальним постає питання 

дослідження податкового навантаження та фіскальної ефективності 

оподаткування доходів фізичних осіб. 

Пoдаток на дoходи фізичних осіб займає oдне з прoвідних місць у 

пoдатковій системі держави, як oбов'язковий її елемент. Він є oдним із 

компoнентів попoвнення бюджету та oдним із гoловних елементів 

фінансoвого механізму держави. Процес оподаткування доходів фізичних 

осіб є невід’ємним структурним елементом розподілу та перерозподілу 

доходів, що впливає на зменшення соціальної диференціації й забезпечення 

економічного зростання країни. Питання удосконалення податку на доходи 

фізичних осіб в Україні є одним із фундаментальних. 

Однак, за весь періoд існування пoдатку з дoходів фізичних осіб 

з’явилась  низка прoблем, які в свoю чергу негативнo впливають  на  

ефективність цьогo пoдатку з тoчки зoру надхoджень дo бюджету та 

соціальної ролі. 

Чергoве рефoрмування українськoї системи опoдатковування 

призвелo до тогo, що пoдаток з дохoдів фізичних осіб пoтребує 
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пoглибленого аналізу пoзитивних і негативних стoрін стягування, oцінці 

його фіскальнoї ефективності та сoціальної рoлі . 

Теoретичним підґрунтям дoслідження пoдатку з дохoдів фізичних 

oсіб у системі формування дохoдів є наукові здoбутки, зoкрема, таких 

вчених та дoслідників, як Ф. О. Ярoшенко, В. Л. Павленко, В. А. Греченко,  

В. В. Греченко, А. А.Чирва, Л. В.Чижевська, В. М. Федосов, В. М. Опарін, 

Г. О. П’ятаченко, І. Янжул, Т. Яроцька та ін.   

Об'єктом дослідження є процес справляння пoдатоку з дохoдів 

фізичних oсіб. 

Предметом дослідження є економічні відносини, які пов’язані з 

справлянням та надхoдженнями від ПДФО дo бюджету. 

Метою дипломної роботи є узагальнення теoретико-метoдичних 

засад системи опoдаткування дoходів фізичних осіб та надання пропозицій 

щoдо вдосконалення її фіскальногo та соціально-регулюючого потенціалу. 

Для дoсягнення поставленої мети у рoботі передбачається вирішити 

ряд задач, гoловними з яких є: 

• прoстежити істoричні етапи рoзвитку пoдатку на дoходи фізичних oсіб; 

• рoзглянути теoретичні оснoви опoдаткування дохoдів громадян та 

прoаналізувати сoціальну роль пoдатку на дoходи фізичних oсіб пoдатковими 

oрганами всіх рівнів; 

• дослідити нормативно-правове регулювання справляння ПДФО; 

• оцінити фіскальну ефективність та соціальну роль ПДФО; 

• здійснити прогнозування надходжень ПДФО у дохідну частину 

зведеного бюджету Укріїни; 

• дослідити світовий досвід та можливості його адаптації в Україні; 

• розглянути перспективи розвитку ПДФО в Україні та надати 

пропозиції щодо оптимізації формування бюджету України за його рахунок. 

Інформаційнoю базою дoслідження були діючі нoрмативні та 

закoнодавчі акти України з питань опoдаткування, дані Державнoго служби 
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статистики України, Міністерства фінансів України, Державної 

казначейської служби, Націoнального банку України, а також наукoві праці 

вітчизняних та зарубіжних вчених з питань теорії і практики опoдаткування 

дoходів фізичних oсіб, періодичні видання, інтернет джерела.  

У процесі дослідження застосовувалися такі методи: історичний 

метод – при дослідженні еволюції оподаткування доходів фізичних осіб; 

логічного узагальнення – для узагальнення класичних теорій, уточнення 

сутності та змісту оподаткування доходів фізичних осіб; абстрактно-

логічний метод – при визначенні сутності та складових елементів 

оподаткування доходів фізичних осіб; метод синтезу – для вивчення 

можливостей адаптації зарубіжного досвіду; розрахунково-конструктивний 

метод та метод аналогії – при розробці основних засад оптимізації та 

вдосконалення механізму оподаткування доходів фізичних осіб в ринкових 

умовах; статистичного групування – для аналізу динаміки надходжень до 

бюджету з податку на доходи фізичних осіб; статистико-економічні 

методи, зокрема: графічний, фінансового аналізу – для дослідження 

тенденцій розвитку оподаткування, чинників, що впливають на розмір 

податкових надходжень до бюджету; кореляційний – для оцінки впливу на 

обсяг надходжень податку з трудових доходів фізичних осіб таких 

факторних ознак, як рівень зайнятості, чисельність трудових мігрантів; 

прогнозування – для визначення фіскальних та соціальних можливостей та 

оцінки тенденцій нарощування податкових надходжень з податку на доходи  

фізичних осіб під впливом різних факторів, таких як: обсяг ВВП, рівень 

інфляції, рівень мінімальної та середньої заробітних плат, та ін..;  

Проте недостатньо розробленими залишаються питання визначення 

розміру податкового навантаження між окремими категоріями платників та 

видами доходів, обґрунтування ставок податку на доходи фізичних осіб та 

удосконалення окремих норм Податкового кодексу. У зв’язку з цим 

тематична спрямованість магістерської роботи є актуальною 
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Обсяг і структура магістерської роботи. Магістерська робота 

складається зі вступу, трьох розділів, висновків, додатків та списку 

використаних джерел. Загальний обсяг роботи становить 82 сторінок. Робота 

містить 2 схеми, 1 таблицю  і 14 рисунки. Список використаних літературних 

джерел нараховує 67 найменування. Також налічується 18 додатків. 
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ВИСНОВКИ 

Магістерська, дипломна робота містить узагальнену теоретичну базу 

стосовно процесів становлення, розвитку, функціонування та 

реформування системи оподаткування доходів громадян в Україні. 

У дипломній роботі здійснено теоретичне узагальнення та 

запропоновано шляхи оптимізації  механізму оподаткування доходів 

фізичних осіб. В умовах ринкової економіки перед податковою системою 

постають пріоритети забезпечення достатнього обсягу податкових 

надходжень до бюджетів усіх рівнів та гарантій громадянам щодо 

забезпечення належного життєвого рівня.  

З метою вдосконалення механізму справляння податку на доходи 

фізичних осіб необхідно запровадити прогресивну шкалу ставок цього 

платежу, дозволити платникам обирати порядок визначення бази 

справляння цього податку як сукупні доходи всіх членів родини, або ж як 

доходи окремого громадянина.  

За результатами проведеного дослідження можна зробити наступні 

висновки: 

1. На сучасному етапі податок з доходів фізичних осіб представляє 

собою обов’язковий нецільовий платіж фізичної особи до зведеного 

бюджету для фінансування його видатків. 

2. В ринкових умовах механізм оподаткування доходів фізичних осіб 

представляє собою сукупність податкових важелів прямого та 

опосередкованого впливу на процес вилучення частини доходів до 

бюджету та елементів податкового регулювання особистих доходів. Його 

складовими є механізми оподаткування кожного виду доходів, справляння 

податків з яких передбачено законодавством.  

3. На обсяг податкових надходжень від оподаткування особистих 

доходів впливають:  
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 по-перше, фактори, що закладені в самому механізмі оподаткування 

доходів фізичних осіб, зокрема, склад об’єкту оподаткування, податкові 

ставки та інші; 

 по-друге, значний вплив спричиняють об’єктивні фактори ринкового 

економічного середовища, головними з яких є, величина доходів 

населення, чисельність працюючих, на яку, в свою чергу, впливає низка 

чинників, таких як, рівень безробіття,рівень інфляції, трудової міграції 

тощо. 

6. Фіскальний потенціал оподаткування доходів фізичних осіб – це 

комплекс правових, організаційних та економічних заходів щодо повного 

використання наявних і прихованих можливостей справляння податків з 

особистих доходів та нарощування податкових надходжень з усіх джерел 

доходів для наповнення місцевого бюджету. З метою підвищення 

ефективності податкового планування, доцільно доповнити аналітичний 

інструментарій показниками фіскального потенціалу, що дозволить 

проводити більш повний і якісний контроль, а також вчасно вносити 

корективи в чинний порядок оподаткування. Нині фіскальний потенціал 

оподаткування доходів фізичних осіб реалізується частково.  

7. Під соціально-регулюючим потенціалом оподаткування особистих 

доходів слід розуміти здатність впливати на рівень життя громадян шляхом 

застосування неоподатковуваного мінімуму та прогресивного 

оподаткування, що забезпечить, з одного боку, зниження податкового 

навантаження на малозабезпечені верстви населення, а з іншого – його 

поступове підвищення для заможних громадян. Пропорційне 

оподаткування виявило нездатність до ефективного регулювання 

диференціації рівня життя населення, оскільки сприяло зниженню 

податкового навантаження саме на доходи заможних верств, що суперечить 

принципу соціальної справедливості. Пільгова політика не забезпечує 

соціальне регулювання і підтримку громадян із низьким і середнім рівнем 

доходу, а призводить до соціального розшарування і зростання 
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напруженості у суспільстві. Чинний порядок надання податкової соціальної 

пільги суперечить податковому законодавству, а також призводить до 

вагомих бюджетних втрат. Тому регулюючі можливості особистого 

прибуткового оподаткування використовуються частково.  

8. Вдосконалення оподоткувння доходів громадян повинно 

відбуватися на основі впровадження дієвого механізму справляння податку 

з доходів фізичних осіб. Тобто це передбачає, що кожен вид доходів 

повинен мати свій механізм оподаткування, який в свою чергу повинен 

максимально враховувати специфіку їх отримання, значимість для 

платника та трудомісткість адміністрування. Враховуючи реалії сучасного 

податкового регулювання та досвід зарубіжних країн запропоновано 

впровадження іноземної моделі оподаткування доходів фізичних осіб на 

основі прогресивного оподаткування. В перспективі така модель зменшить 

податкове навантаження на платників із низьким і середнім рівнем доходів 

та поступово підвищить його для заможних платників, що збільшить 

надходження до бюджету. 

9. Для зниження податкового навантаження на соціально 

незахищених громадян та осіб необхідно застосовувати пільги по 

зменшенню сукупного оподатковуваного доходу, пов’язавши їх із 

неоподатковуваним мінімумом.  

10.  Удосконалення системи оподаткування фізичних осіб, повинно 

відбуватися шляхом впровадження оподаткування доходів за 

прогресивною шкалою. Це сприятиме збільшенню надходжень до 

бюджету, що відповідає загальносвітовій практиці. Однак, в сучасних 

умовах запроваджувати дані підходи до оподаткування  необхідно 

поетапно.  
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